



## 凡事都有定時

趙穗芳姊妹(尼希米團)

2019年7月21日

凡事都有定時，天下萬物都有定時。(傳道書 3:1)

五年前的暑假(2014)，我們一家從澳洲搬家回香港，是基於幾個原因：讓兒女跟香港的家人建立更緊密的關係，希望兒女學多一點點中文，以及想探索將來事奉的方向。時間匆匆，在這五年裏發生了不少事情，讓我們一家淺嘗一點苦難，學習依靠天父和經歷了主的恩典是夠我們用的。

第一年，小女兒曾經出現“心痛”和“背痛”問題，起初以為是身體上的毛病，可是透過各樣的醫療報告和醫生的診斷，推斷是壓力，因為剛剛從英語環境轉到用廣東話的本地學校就讀，又適逢是考試期間發生。

第二年，丈夫因為背部劇痛而被送入急診室。經過各種各樣的醫療測試以後，發現是椎間盤突出。隨後的大半年，曾經試過游泳、接受過物理治療、按摩、拉腰等治療方法，可是都沒有甚麼幫助。最後，在2016年2月由骨科醫生在私家醫院裡做了一次手術。可是手術後的康復並未如理想，之後，去了公立求診，結果排期到2019年(三年後)才可以見醫生。由於，他腰痛還是嚴重，經過禱告和認真考慮後，決定回澳洲求診，因為一來輪候時間短(幾個星期)，二來費用低(因為是本地公民)。結果，2016-2017的學年，一家人分隔兩地，而我就當了臨時「單親媽媽」。

全職工作和獨自照顧兩個孩子實在不容易，感謝慈愛的天父，為我們家預備了願意主動幫忙的家人和團契裡的弟兄姊妹。媽媽在周日幫忙賣菜和煮飯，團契裡的弟兄姊妹在周末間中帶我的兩個寶貝去玩，讓我可以休息一下。實在感謝天父和曾經幫忙的每一位！

一家人長期分隔兩地實在不理想，經過禱告和認真考慮後，我們在2017年決定一年後在2018年暑假搬家回澳洲，一同生活和一同面對生活的各種挑戰。我們希望丈夫在澳洲可以得到較完備的治療和有較大的機會找到工作、兒子升中學和女兒一直想回澳洲生活。



臨別時在團契分享的代禱事項如下：

- 求神帶領我們去到一家可以接納我們，讓我們可以成長和事奉的教會。
- 求神為我和丈夫預備合適的工作。
- 求神讓我們認識到真誠的朋友。
- 求神讓我們在人生下半場仍然可以為主“發夢”。

感謝天父，在過去 10 個月的時間裡，孩子們都十分適應這裡的學習和生活環境，也交了一些朋友。天父已經應許了我們的頭三樣代禱事項，而最後一樣還在摸索和等候中。

這五年的經歷，讓我想起箴言 16:9 「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步。」